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  انساني دهمسؤال   فارسي  |  2

  

  
 اشاره شده است؟» نفَخ ـ ملال ـ عَرش ـ رستخيز ـ اشَرَف«های  در كدام گزينه به معنی درست واژه -1

 تر رستاخيز ـ شريف سايبان ـ خميده ـ دهان ـ با دميدن )۲  تر تخت پادشاه ـ قيامت ـ گرانمايه اندوه ـ بالا آمدن ـ )۱

 تر سرير ـ بعث ـ افراشته پژمردگی ـ دَم ـ )۴  تر با شرافت خيمه ـ برخاستن مردگان ـ افسردگی ـ برآمدن ـ) ۳

 نوشته شده است؟ نادرستروی آن  بهمعنی چند واژه در كمانک رو - 2

/  )خوشـبو و سـبز گياه هر( ريحان/  )دوری( فُرقَت/  )گيرندهانتقام (جَبّار /  )دادن گوش( اِستماع/  )ناگزير پس(فَلاجَرَم /  )گر حيله(كايدان 
  )ستد و داد( معُاملت/  )خوش و نيكو (نقض

  يک) ۴  دو) ۳  سه ) ۲  چهار) ۱
 يكسان است؟» .در بهشت، انهار و اشجار است و در قرآن، اخبار و اعتبار است«در كدام گزينه با معنی اين واژه در عبارت » اعتبار«ی  معنی واژه - 3

 ام روزگـــاری شـــد ز چشـــم اعتبـــار افتـــاده )۱
  

 ام چـــون نگـــاه آشـــنا از چشـــم يـــار افتـــاده
  

 حاصــــلی خــــار ديــــوار گلســــتانم كــــه از بی) ۲
  

ــــتن می ــــار خويش ــــت ز اوج اعتب ــــم خجل  كش
  

ـــر) ۳ ـــار گي ـــيه اعتب ـــپيد و س ـــن س ـــاری از اي  ب
  

 يـــا در ســـيه ســـپيد شـــب و روز كـــن نگـــاه
  

 ســهو و خطــای بنــده گــرش اعتبــار نيســت) ۴
  

ــــی ــــت معن ــــار چيس ــــت آمرزگ ــــو و رحم  عف
  

 وجود دارد؟ غلط املايیدر كدام بيت  - 4

 چـون صـبح جـان راهر سحر چـاک زنـم دامـن ) ۱
  

 تـــا گريبـــان تـــو شـــد مطلـــع خورشـــيد جمـــال
  

ــــان می) ۲ ــــب كس ــــه عي ــــوب هم ــــرد معي  نگ
  

ـــه در ـــراود ك ـــرون ط ـــان ب ـــوزه هم ـــتا از ك  وس
  

ـــــت) ۳ ـــــق دول ـــــک و رون ـــــی آب مل  ای ز پ
  

ــــــه ــــــرده رای  دافع ــــــه ك ــــــدی فتن  خردمن
  

ـــتابی) ۴ ـــم ش ـــؤال عل ـــوی س ـــه س ـــو ب ـــر ت  گ
  

ــــردد و ســــائل ــــل گ ــــل ذلي ــــو عام ــــيش ت  پ
  

 .......... . جز بهوجود دارد، » جايی ضمير جابه«ها  ی گزينه در همه - 5

ـــا هـــيچ درگيـــرد شـــبی) ۱ ـــا دل ســـنگينت آي  ب
  

 ی شــــبگير مــــا؟ آه آتشــــناک و ســــوز ســــينه
  

ـــمنم ار می) ۲ ـــزار دش ـــلاک ه ـــد ه ـــد قص  كنن
  

ـــتی، ـــو دوس ـــرم ت ـــاک گ ـــدارم ب ـــمنان ن  از دش
  

ـــــزان بی) ۳ ـــــا ز خ ـــــی باغبان ـــــرت م  بينم خب
  

ــــرد ــــا بب ــــل رعن ــــادت گ ــــه ب  آه از آن روز ك
  

 مــــرغ بهشــــت بــــودم و افتادمــــت بــــه دام) ۴
  

ــــت دادی ــــودی و از دس ــــل ب ــــو طف ــــا ت  ام امّ
  

 .............  جز به ،دارند »مینقش متمّ «ها  ص شده در تمام گزينهواژگان مشخّ  - 6

ــــلطنت ) ۱ ــــزار س ــــده ــــدان نرس ــــری ب  دلب
  

ـــه در  ـــك ـــانیدل ـــويش را بگنج ـــر خ ـــه هن  ی ب
  

 شب قدرست و روز عيد هر سـاعت مـه و خـور را) ۲
  

ـــر  گ ـــودا ـــان خ ـــبهای درويش ـــد در ش  را بگنجانن
  

ــــان می) ۳ ــــاب خوب ــــدرونم ای آفت ــــد ان  جوش
  

 عنايــــت ی ســــايهيــــک ســــاعتم بگنجــــان در 
  

 امــن ازيــن خــاک چنــان رفتــه كــه گــر يابــد بــاز) ۴
  

 بترســــد مــــاهی آبخــــوف آن اســــت كــــه از 
  

 وجود دارد؟ »بمركّ  ـ مشتق«ی  در كدام گزينه واژه - 7

  .تواند ساخت كه فرعونِ تخيّل می/  تو، آن بلندترين هرمی/  يا بر خشتی خام) ۱
  .دار به پا كند افزاری وصله كه پای/  هيچ فرمانروايی را نديده بودم) ۲
گين) ۳   گشايد؟ از هم می/  اين كتاب خداوند را/  بلند توپيشانی /  چگونه شمشيری زهرآ
  تو را در كدام نقطه بايد به پايان برد؟/  چگونه در سخنِ تنگ مايه، گنجانم؟) ۴

 اثر كيست؟» نامه سياست«كتاب  - 8

  الملک توسی خواجه نظام) ۴  نظامی عروضی سمرقندی) ۳  ين توسیخواجه نصيرالدّ ) ۲  كيكاووس بن اسكندر) ۱
 است؟  نرفتهكار  به» آميزی حس«ی  آرايهدر كدام بيت  - 9

 تر ای دهانـــت ز لـــب و لـــب ز دهـــان شـــيرين) ۱
  

 تر خنــده شــيرين و ســخن گفــتن از آن شــيرين
  

 يـابم؟ اين چه رنـج اسـت كـز او راحـت جـان می) ۲
  

ــوی دوا می ــز او ب ــت ك ــه درد اس ــن چ ــنوم؟ وي  ش
  

ـــوش) ۳ ـــدم خ ـــق ندي ـــخن عش ـــدای س  تر از ص
  

ــــد د ــــن گنب ــــه در اي ــــاری ك ــــديادگ  وّار بمان
  

 گه خوش بنوش عكس لب در جام می بنمای و آن) ۴
  

 شـــربت تلـــخ اســـت آن را چاشـــنی از قنـــد كـــن
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گر بخواهيم بيت -10  مرتبّ كنيم، كدام گزينه درست است؟» مجاز ـ ايهام ـ جناس ـ كنايه«های  از آرايههای زير را به لحاظ داشتن يكی  ا

 ايم ايم، يـار ملـک بـوده ما بـه فلـک بـوده) الف
  

 جـا رويـم جملـه، كـه آن شـهر ماسـت باز همان
  

 جــان فــدای دهــنش بــاد كــه در بــاغ نظــر) ب
  

 تر از ايـن غنچـه نبسـت آرای جهان خـوش چمن
  

ــ) ج ــود وج ــه ب ــت رفت ــناز دس ــعيف م  ود ض
  

ــاد ــازداد ب ــه بــوی وصــل تــو جــان ب  صــبحم ب
  

 نمايیّ و ملامــت عشــق و درويشــی و انگشــت) د
  

ــار جــدايی  همــه ســهل اســت تحمّــل نكــنم ب
  

  د ـ الف ـ ب ـ ج) ۴  د ـ الف ـ ج ـ ب) ۳  ب ـ ج ـ الف ـ د) ۲  ب ـ د ـ الف ـ ج) ۱
 تری دارد؟ تناسب معنايی بيش» ها عشق حرم باشد، سهل است بيابانچون /  گر در طلبت رنجی ما را برسد شايد«كدام گزينه با بيت  - 11

ــز آن) ۱ ــق بري ــت در ره عش ــار اس ــو را در ب ــه ت  چ
  

ـــه ِ ـــان ب ـــه هم ـــرو كعب ـــبک ْره ـــه س ـــود ك  بار ب
  

 دارم دوســـــت شـــــيرينی وصـــــل را نمـــــی) ۲
  

ــــت تلخــــی ــــه در هجــــران اســــت از غاي  ای ك
  

ـــــار) ۳ ـــــای نوبه ـــــت تماش ـــــلّم اس  آن را مس
  

 و خــارش يكــی شــودكــز عشــق بوســتان گــل 
  

ـــداده) ۴ ـــق ن ـــار علاي ـــت خ ـــه دس ـــن ب  ايم دام
  

گرچــه بــر گــل و ريحــان وزيــده  ايم چــون بــاد ا
  

 كدام گزينه با بيت زير تناسب معنايی دارد؟ -12

ــانِ گرگْ « ــه چوپ ــپرده ب ــه س ــو رم ــع ای ت  !طب
  

 »ايـــن گرگـــی شـــبان شـــما نيـــز بگـــذرد
  

ـــن) ۱ ـــه ظلمت روش ـــد ب ـــاک دلی نمان ـــرای خ  س
  

 خـــاری پديـــد نيســـت ی بـــرگ گلـــی بـــه ســـايه
  

 جـــزای نيـــک و بـــد خلـــق بـــا خـــدای انـــداز) ۲
  

ــت دراز ــه هس ــين ك ــد چن ــم نمان ــت ظل ــه دس  ك
  

ــد صــحبت بســت) ۳ ــرگ عق ــا گ ــه ب ــر ســگ گل گ  ا
  

ــــركن از تــــن زود ــــرانش از گلــــه و پوســــت ب  ب
  

 ســالی نــدارد ظلــم دســت از كــار خــويش در كهن) ۴
  

 ی قصّـــاب نتوانـــد گرفـــت رعشـــه، تيـــغ از پنجـــه
  

 دارد؟ ارتباط مفهومی» نپسندم كه به جای تو بود هيچ كس می/  تا تو را جای شد ای سرو روان در دل من«با بيت كدام گزينه  -13

ــــه می) ۱ ــــرا ك ــــالم زي ــــذورم ار بن ــــدم مع  زنن
  

 لــيكن چــه چــاره ســازم كــز خــويش در فغــانم
  

 كمند تـو در افتـاده ای خوش آن صيد كه وقتی ب) ۲
  

 ســت هدهــوای تــو پريــه مــرغ كــه روزی بــ م آنخــرّ
  

ــــان می) ۳ ــــاب خوب ــــدرونم ای آفت ــــد ان  جوش
  

 عنايــــت ی يــــک ســــاعتم بگنجــــان در ســــايه
  

ــ) ۴  جــای منــت صــد هــزار دوســت ولــيكنه بــود ب
  

 جــای تــو نبــوده كــس بــ دوســتی كــه مــرا هــيچه بــ
  

 ؟نداردتناسب معنايی » سرهای قدسيان، همه بر زانوی غم است/  در بارگاه قُدس كه جای ملال نيست«كدام گزينه با بيت  -14

ـــان) ۱ ـــن جه ـــزرگ نگنجـــد در اي ـــاتم ب ـــن م  اي
  

 آری در آن جهــــان دگــــر تيــــر ايــــن عزاســــت
  

ــق و) ۲ ــاتم عش ــرد م ــالم نك ــا ع ــه ب ــزای او چ  ع
  

 مــاتم نكــردو خــود نوحــه  كيســت در عــالم كــه بــر
  

 چون يک سـر مـوی از تـو خبـر نيسـت رواسـت) ۳
  

ــــو ــــر م ــــر ه ــــيننديگ ــــاتمی بنش ــــه م  ی ب
  

ــ) ۴ ــت نُ ــت پش ــوه محن ــردون ز ك ــكنده گ ــا بش  م
  

ـــــكند ـــــا بش ـــــا كمره ـــــوه درد م  آری آری ك
  

 . .......... جز بهتناسب معنايی دارند، »تر آيد گفتا ز خوبرويان اين كار كم/  گفتم ز مهرورزان رسم وفا بياموز «با بيت  ها ی گزينه همه - 15

 دور نيسـت! گر وفا دور از تو شـد ای خـرمن گـل) ۱
  

 آيـــد از او همـــدمی بـــا چـــون تـــو مغـــروری، نمی
  

گرچـــه مهــــر بريـــدیّ و عهــــد بگسســــتی) ۲  ا
  

 هنـــوز بـــر ســـر پيمـــان و عهـــد و ســـوگندم
  

ـــران) ۳ ـــويش م ـــانگی ز خ ـــت بيگ ـــه علّ ـــرا ب  م
  

ــــر از خويش ــــادار بهت ــــتان وف ــــه دوس ــــد ك  ان
  

ــــا و وصــــال می) ۴ ــــه حــــديث وف ــــی هم  گفت
  

ـــردی ـــون ك ـــه واژگ ـــو شـــدم قصّ  چـــو عاشـــق ت
  

  
 ۱۶ـ  ۱۹( الترجم‗حيح في عيّن الص:(  

  :».التلاميذِ لأِنّ الجَوّ كانَ باردِاً  نالمدرسِ‗ فارغً‗ مِ  ساح‗ُ  كانتَْ « -16
  .آموز خالی شد؛ زيرا هوا سرد بود حياط مدرسه از دانش) ۱
  .آموزان بود؛ زيرا هوا سرد بود حياط مدرسه خالی از دانش) ۲
  .كه هوا بسيار سرد شده بود حياط مدرسه خالی شد؛ چون) ۳
  .كه هوا سرد بود آموز بود؛ چون شراهروی مدرسه خالی از دان) ۴
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  :».تَنِبُ أيَّ إساءةٍ كانَ لي صديقٌ حميمٌ يجَْ « -17
  .كرد ادبی دوری می دوستی صميمی داشتم كه از هرگونه بی) ۲  .كرد ها دوری می دوستی صميمی داشتم كه از بدی) ۱
  .كرد ها دوری می بدیام از همۀ  دوست صميمی) ۴  .كند ادبی دوری می ام از هرگونه بی دوست صميمی) ۳

  :».وَتهَا المُستَعِرةَ مَلَ جَذْ ما أجْ : نظَرََ إلی الشمسِ فَقَال في نفَسِه« - 18
  .»پرتوهای فروزانش چه زيبا هستند«: به خورشيد نظر كرد و زير لب گفت) ۱
  .»زيبا نيستند, های آتش آن پاره«: به خورشيد نگاه كرد و با خودش گفت) ۲
  .»پارۀ آتش فروزان آن زيبا نيست«: زير لب گفت نگاهی به خورشيد كرد و) ۳
  .»پارۀ آتش فروزانش چه زيباست«: به خورشيد نگاه كرد و با خودش گفت) ۴

  :الخطأعيّن  -19
كنون به نجف اشرف سفر نكردهأمت: .تُ إلی النجفِ الأشرفِ حتّی الآنمَعَ الأسف ما سافرَْ ) ۱   .ام سّفانه تا
  .هايی برای تأسيسات عمومی ذكر كنم معلّم از من خواست كه مثال.: أمثلً↨ للمَرافقِ العامّ↨ِ المعلّم طلَبََ مِنّي أن أذكر ) ۲
  .دهد هميشه چهار بار در سال رخ می, باران ماهی ۀپديد: .أبداً  سّن↨أربعَ مرّاتٍ في ال» السمكِ  مَطرَ«دُثُ ظاهرةُ لا تحَْ ) ۳
گهان آتش گرفت كرد ای برخورد صخره هكشتی دانشجويان ب: .↨ً تَ بغَْ  سفينُ↨ الطلاّبِ صخرةً فاحترَقتَْ  أصابتَْ ) ۴   .و نا
  ۲۰ـ  ۲۲(المفردات أو  المفهومفي الصحيح عيّن(:  

  :المفهوم؛ عيّن الصحيح في ».تعاشَروا كالإخوانِ وتعاملَوا كالأجانبِِ « - 20
كا برادر, حساب حساب است) ۲  .چراغی كه به خانه رواست به مسجد حرام است) ۱   .كا
  .نه برادر و نه خويش است, برادر كه در بند خويش است) ۴  .كس نخارد پشت من جز ناخن انگشت من) ۳

  :الكلمات الأخُری في المفهوم لاتنُاسبعيّن الكلم‗ التّي  -21
۱ ( ً ً ) ۳  يوميّاً ) ۲  سنوياّ   ذهبيّاً ) ۴  شهرياّ

  :عيّن عبارة فيها كلمتانِ متضادّتانِ  - 22
  .ذَهبََ كثيرٌ مِن التلاميذ إلی البيتِ و بقَِيَ جمعٌ قليلٌ مِنهم) ۲  .نضَِرةً الأشجارُ  بحَتْ و أصْ  خَضِرةً الأرضُ  صارَتْ ) ۱
  .تُ تيّارَ الكهرباء مقطوعاً عندما نظرتُ بدقٍّ↨ وَجدَْ ) ۴  .المُواطنُ هو الذّي يعَيشُ مَعَنا في وطنٍ واحدٍ ) ۳
  ّاسب النصّ بما ين) ۲۳ـ  ۲۵(أجب عن الأسئل‗  اقرأ النصّ التالي بدقّ‗ ثم:  

أهمࠩها أنـّه لايجَـوزُ . منها طلبُ العلمِ و الالتزامُ بالأخلاقِ الحسنِ‗ و اجتنابُ الإساءةِ و احترامُ الأديانِ الإلهيِّ‗ الأخُری, للِمُسلمينَ فرائضُ مختلف‗ٌ 
دُ القـرآنُ علـی حريـِّ‗ . عونَ مِن دونِ االلهِ فَيَسبّوا االلهَ ولا تسَبّوا الذّينَ يدَ: تقولُ الآي‗ُ  كما, كفّارَ لوا معبوداتِ المشركينَ و ابّ سُ يَ  لهَم أنْ  و يؤُكِّ

 و. عو إلی التفرقِ‗ فهو عميلُ العـدوِّ العقيدةِ و الوحدةِ و عدم الإصرارِ علی نقاطِ الخلافِ لأنّ العدوَّ يرُيدُ لهم بثَّ الخلافِ بيَنَ صفوفهِم؛ فالذّي يدَْ 
دُ أيضاً علی التعايشِ القرآنُ    .السلميِّ مَعَ احتفاظِ كلٍّ مِنهم بعِقائدِهيؤُكِّ

  :عيّن الصحيح - 23
  .من وظائفِ المسلمينَ طلبُ العلمِ و اجتنابُ الإساءةِ ) ۲  .↨َ ترمِوا الأديانَ الإلهيَّ علی المسلمينَ أن لا يحَْ ) ۱
  .بالإصرارِ علی العدوانِ و علی التفرق↨ِ عُ المسلمونَ فِ تَ ينَْ ) ۴  .معبودَ المسلمينَ  يسَُبّوا يجَوزُ للمشركينَ و الكفّارِ أنْ ) ۳

  ».............  العميلُ هو الذّي«: عيّن الصحيح للفراغ - 24
دُ علی الالتزامِ بالأخلاقِ الحسن↨ِ ) ۲  .يتَعَايشُ مَعَ بعضِ المسلمينَ تعايشاً سلميّاً ) ۱   .يؤُكِّ
  .مختلفٌ↨ مِنها احترامُ الأديانِ الإلهيّ↨ِ  له فرائضُ ) ۴  .لحََِ↨ العدوِّ و لا يحُبࠩ الاتّحادَ مَلُ لمَِصْ يعَْ ) ۳

  :إلی مفهوم النصّ  الأقربعيّن  - 25
۱ (و اعتصموا بحبل االله جميعاً و لاتفرّقوا  ۲ (كم كرمكم عنداالله أتقا   إنّ أ
۳ (و اصبر علی ما يقولون و اهجرهم  ۴ (يا أيهّا الذّين آمنوا لاتتّخذوا عدوّي و عدوّكم أولياء  
 ۲۶ـ  ۳۰(ب في الجواب عن الأسئل‗ التالي‗ عيّن المناس:(  

  الساع‗؟  كم - 26
  الثاني↨ إلاّ ربعاً ) ۲    الثالث↨ و الربع) ۱
  الثاني↨ و الربع) ۴    الثالث↨ إلاّ ربعاً ) ۳
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  :»أنا«عيّن فعلاً ينُاسِبُ ضمير  - 27
لُ ) ۱ ْ ) ۲  ينُزِّ   أخَذَتْ ) ۴  أتكلَّمُ ) ۳  زَلَ أنَ

  :عيّن ما فيه عدد ترتيبيّ  - 28
۱ ( ْ   .نجََحَ أحد عشر لاعباً مِن إيران في المسابقات العالميّ↨) ۲  .تُ اثنينِ خاتمينِ مِن سوقِ مشهدَ المقدّس↨ِ اشتري
تاء) ۴  .ابِناً و تسعاً و تسعينَ بنِتاً  كان عددُ الحاضرينَ ثماني↨ و ثمانينَ ) ۳   .الفصلُ الرابع في السنِ↨ الإيرانيّ↨ فصلُ الشِّ

  :عيّن عبارة فيها فعل له حروف زائدة - 29
  .صَغيرةً  نهّا كانتَْ  قذََفَ الصيّادونَ تلك السمكَ↨ في الماءِ لأ) ۲  .في ذلك الوقتِ سَمِعَ صوتَ البابِ فذََهبََ إليه و فتَحََهُ ) ۱
  .نِ من الرحمٰ  برفإنّ الصّ  بِرْ إنّ العجلَ↨ مِن الشيطانِ فاَصْ  جَلْ لا تعَْ ) ۴  .نهايِ↨ الشارعِ شاهدََ صديقَه فبَدََأ باِلحوارِ مَعَهُ في ) ۳

 :»استفعال«عيّن عبارة فيها فعل مِن باب  -30

  .كبيرةٌ جدّاً  ؛ إنهّاتغَِلُ في مزرع↨ يمتلكها جدّناسَنشَْ ) ۲  .أمانتك مِن المدير فأنا بحاج↨ اليها اسِترجِعْ ) ۱
 .لمُ الناسُ مِن لسِانهِ و يدَِه فهَوَ المُسلمُ الحقَيقيّ الذّي يسَْ ) ۴  .قبَلَ أُسبوعٍ عَبرَ الإنترنتِ مهمّ↨ٍ سَ رَسائلَ تُ خَمْ تلَمَْ اسِْ ) ۳

  
كدام اسـت و ايشـان مصـداق چـه , دانديشن های مادی و سرگرم شدن به آن نمی هايی كه به هدفی بالاتر از لذت ی انسان تعبير قرآن درباره -31

  كسانی هستند؟
  .كنند ارزش می ی خود را صرف كارهای كم ترين سرمايه اند ـ باارزش آن آرام گرفته به حيات دنيوی راضی شده و به ) ۱
  .دهند های اصلی قرار می های فرعی را به جای هدف اند ـ هدف آن آرام گرفته  به حيات دنيوی راضی شده و به) ۲
  .كنند ارزش می ی خود را صرف كارهای بی ترين سرمايه دهند ـ باارزش مام كارهای دنيوی خويش را برای رضای الهی انجام نمیت) ۳
  .دهند های اصلی قرار می های فرعی را به جای هدف دهند ـ هدف تمام كارهای دنيوی خويش را برای رضای الهی انجام نمی) ۴

ايـن » مرا سرزنش نكنيد و خود را سرزنش كنيد«: گويد است و علت خطاب شيطان به انسان كه می.......... .. طرد شيطان از درگاه الهی معلول - 32
  ............  است كه

  .گمراه كردن آدميان ـ شيطان بر انسان تسلطی نداشته است) ۱
  .اجابت شده است, ای حق بود ی خداوند كه وعده گمراه كردن آدميان ـ وعده)  ۲
  .اجابت شده است, ای حق بود ی خداوند كه وعده از فرمان سجده بر انسان ـ وعده عدم اجابت) ۳
  .عدم اجابت از فرمان سجده بر انسان ـ شيطان بر انسان تسلطی نداشته است) ۴

وند برای انسان بـه وديعـت كه خدا............  و............  های به ترتيب به سرمايه» روی آوردن به خير و نيكی«و » نشان دادن راه حق و باطل« -33
  .است............  مربوط به و نفس و ما سوّاهای  ی شريفه گذاشته اشاره دارد و آيه

  قدرت تفكر و تعقل ـ شناخت خير و نيكی و گرايش به آن ـ اولی) ۲  اراده و اختيار ـ شناخت خير و نيكی و گرايش به آن ـ دومی) ۱
  كننده ـ اولی اراده و اختيار ـ نفس سرزنشگر يا ملامت) ۴  كننده ـ دومی يا ملامت قدرت تفكر و تعقل ـ نفس سرزنشگر) ۳

  .باشد می............  كه............  »خود«يعنی همان , است» عامل اصلی گناه خود انسان«كه  اين - 34
  جسمانی ـ محفوظ از مستهلک شدن) ۲  روحانی ـ محفوظ از مستهلک شدن) ۱
  پذير جسمانی ـ تجزيه و تحليل) ۴    پذير ليلروحانی ـ تجزيه و تح) ۳

شان كـم »من«كنند كه قدری از هويت و  دهند اماّ احساس نمی ای از دست می هايی از بدن خود را در حادثه ها قسمت برخی از انسان«كه  اين -35
  مربوط به كدام بعُد انسان است؟» گيری انتخاب و تصميم«ی چيست و توانايی  دهنده نشان» شده

  های ما نيست ـ مجرد ما ناشی از ثبات اندام» خود«ثبات هويت و ) ۲  های ما نيست ـ غيرمجرد ما ناشی از ثبات اندام» خود«ات هويت و ثب) ۱
  ما نيست ـ غيرمجرد» خود«ها ناشی از ثبات هويت و  ثبات اندام) ۴  ما نيست ـ مجرد» خود«ها ناشی از ثبات هويت و  ثبات اندام) ۳

گر از ما بپرسن - 36   ............ » خود«است و اين ............  گوييم در پاسخ می» خود حقيقی چيست؟«د منظور از ا
  .محور است شخصيت انسان ـ وابسته به جسم نيست و استدلال) ۱
گون پيدا می, شخصيت انسان ـ دارای محوری ثابت است) ۲   . كند ولی در طول زندگی حالات گونا
  .ناپذير است ابستگی به جسم و روح و تحليلحقيقت ثابت ـ دارای عدم و) ۳
  .ولی وابستگی دائمی به جسم و روح دارد, حقيقت ثابت ـ غيرقابل عوض شدن است) ۴
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مستند قرآنی ارائـه » ...ايد بلكه برای بقا آفريده شده, ايد برای نابودی و فنا خلق نشده«: فرمايد كه می) ص(هرگاه بخواهيم برای سخن پيامبر  - 37
  آيه مددرسان ما خواهد بود و تعبير ايشان از مرگ در اين روايت چيست؟دهيم كدام 

۱ (فلا خوف عليهم و لاهم يحزنون ۲  ـ انتقال (انِّ الدار الاخرة لهی الحيوان ـ انتقال  
۳ (انِّ الدار الاخرة لهی الحيوان ۴  ـ جاودانگی (فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون ـ جاودانگی  

كاری در راه خدا آسان سبب می... ......... عامل -38 گاه كه حيات اين دنيا چيزی جز ننگ و ذلت نباشد  تر شود و آن شود دفاع از حق و مظلوم و فدا
كاری ضروری باشد   ............  ها انسان, و فدا

  .خواهند میلذا عمر طولانی , پردازند تر به خيرخواهی ديگران می ی كامل ميل به جاودانگی ـ برای اندوخته) ۱
  .كنند ها را هموار می ميل به جاودانگی ـ به استقبال شهادت بروند و با شهادت خود راه آزادی انسان) ۲
  .كنند ها را هموار می نهراسيدن از مرگ ـ به استقبال شهادت بروند و با شهادت خود راه آزادی انسان) ۳
  . خواهند لذا عمر طولانی می, پردازند هی ديگران میتر به خيرخوا ی كامل نهراسيدن از مرگ ـ برای اندوخته) ۴

  . را به دنبال دارد............  است كه............  ی دنيا برای ارزش شدن چند روزه بی............  تمايل به جاودانگی - 39
  علت ـ منكران معاد ـ دچار شدن يأس و نااميدی و از دست دادن شادابی و نشاط) ۱
  معاد ـ دچار شدن يأس و نااميدی و از دست دادن شادابی و نشاط معلول ـ منكران) ۲
  ها و رسيدن به درجات برتر بهشت علت ـ معتقدان معاد ـ تلاش در راه خدا و خدمت انسان) ۳
  ها و رسيدن به درجات برتر بهشت معلول ـ معتقدان معاد ـ تلاش در راه خدا و خدمت انسان) ۴

............  بينی پاسخ درخور برای تمايلاتی مانند تشنگی و گرسنگی مرتبط بـه است و پيش............  ,............  ی از ديدگاه پيامبران الهی لازمه - 40
  .الهی است............  معاد در پرتوی

  ايمان به خدا ـ ايمان به آخرت ـ ضرورت ـ حكمت ) ۲  ايمان به خدا ـ ايمان به آخرت ـ امكان ـ قدرت ) ۱
  ايمان به آخرت ـ ايمان به خدا ـ امكان ـ قدرت ) ۴  به آخرت ـ ايمان به خدا ـ ضرورت ـ حكمت ايمان ) ۳

  ............  الهی است تا............  معاد در پرتوی............  خود موكّد, ها ها به استحقاق يابی انسان دست -41
  .دفمندی خود برسدضرورت ـ حكمت ـ به ه) ۲  .ضرورت ـ عدالت ـ حق كسی ضايع نگردد) ۱
  .امكان ـ عدالت ـ حق كسی ضايع نگردد) ۴  .امكان ـ حكمت ـ به هدفمندی خود برسد) ۳

گر به صورت استفهام انكاری از ما بپرسند آيا شما را بيهوده آفريده - 42 معـاد در ............  پاسخ آن مربوط به افحسبتم انَمّا خلقناكم عبثاً ايم؟  ا
  .سؤال است............  مربوط به بخش ام نجعل المتقين كالفجاری  ی شريفه است و آيه الهی............  پرتوی

  امكان ـ قدرت ـ اول) ۲    ضرورت ـ حكمت ـ اول) ۱
  امكان ـ قدرت ـ دوم) ۴    ضرورت ـ حكمت ـ دوم) ۳

محـدود بـه دوران , اشارت دارد و آثار و نتايج برخی از اعمـالبه آن ............  ی ی شريفه است كه آيه............  منزلگاه بعد انسان پس از مرگ - 43
  ............  اش بسته است كه پرونده............  زندگی همان آثار

ؤُا الانسانُ يومئذٍ بما قدّم و اخَّربرزخ ـ ) ۱   .شود ـ ماتقدم ـ می رب ارجعون لعلی اعمل صالحاً برزخ ـ ) ۲  .شود ـ ماتأخر ـ نمی ينُبََّ
ؤُا الانسانُ يومئذٍ بما قدّم و اخَّرقيامت ـ ) ۴  .شود ـ ماتأخر ـ نمی رب ارجعون لعلی اعمل صالحاً قيامت ـ ) ۳   .شود ـ ماتقدم ـ می ينُبََّ

  .دارد............  يعنی در اين عالم, دارد............  اشاره به............  وگوی پيامبر گرامی اسلام با كشتگان جنگ گفت -44
گاهانه بدر ـ حيات برزخی ـ روح هم )۱   . دهد ی خود را ادامه می چنان فعاليت آ
گاهانه احُد ـ حيات برزخی ـ روح هم) ۲   . دهد ی خود را ادامه می چنان فعاليت آ
  .وگو وجود دارد و اموری قابل درک است كه در دنيا ممكن نبود بدر ـ ممات برزخی ـ گفت) ۳
  .وگو وجود دارد و اموری قابل درک است كه در دنيا ممكن نبود احُد ـ ممات برزخی ـ  گفت) ۴

ی برزخ خطاب به مردگان در قبرسـتان  در راه بازگشت از جنگ صفين درباره) ع(ادامه دارد و حضرت علی ............  آثار ماتأخر اعمال انسان - 45
  .فرمايد عرفی میم............  و بهترين توشه برای ابديت را» ............  «: فرمايد می
  شما در رفتن بر ما پيشی گرفتيد ـ تقوا, در قيامت ـ ای فرورفتگان در وحشت) ۱
  شما در رفتن بر ما پيشی گرفتيد ـ ايمان, تا قيامت ـ ای فرورفتگان در وحشت) ۲
  شويم ـ ايمان آييم و به شما ملحق می ما از پی شما می, در قيامت ـ ای اهل غربت و تنهايی) ۳
  شويم ـ تقوا آييم و به شما ملحق می ما از پی شما می, قيامت ـ ای اهل غربت و تنهايیتا ) ۴
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 46-55 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words 
or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the 
sentence. Then mark your answer sheet. 

 

46- A: Mary wants to speak with you.  
B: Please tell her that I ............ her as soon as I’m free.  
1) will call  2) call  3) am calling  4) would call  

47- The Amazon is ............ the Nile, making it ............ river in the world.  
1) longer than / longer   2) as long as / the longest  
3) as long as / longer than  4) longer than / the longest  

48- Have you visited the old castle? It was ............ castle we visited during our holidays.  
1) most beautiful   2) more beautiful than  
3) more beautiful   4) the most beautiful  

49- The Iranian team began to ............ more in the second half of the football match.  
1) collect  2) attack  3) protect  4) increase  

50- If you pay more ............ in class, you may learn many useful things.  
1) example  2) number  3) attention  4) danger  

51- Things might get better, but it doesn’t look very ............ right now.  
1) hopeful  2) generous  3) difficult   4) natural  

52- The research showed some interesting ............ about the behavior of cats.  
1) parts  2) cells  3) places  4) facts  

53- If you don’t warm up before taking exercise, you risk ............ yourself.  
1) defending  2) holding  3) injuring  4) destroying  

54- There are many different cell types in the ............ body.  
1) blood  2) human  3) plasma  4) microbe  

55- As the first ............ of rain began to fall, Michael started to run towards the home.   
1) pieces  2) rings  3) parts  4) drops  
 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read a passage. The passage is followed by five questions. 
Answer the questions by choosing the best choice, (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer sheet. 

 

Roy Chapman Andrews was an American explorer born in 1884. He liked traveling to different places 
and studying animals. Andrews wanted to find fossils that would tell him more about early humans. 
Instead, he found something that changed what everyone thought about dinosaurs. 

Andrews and his team made many trips to Asia during the 1920s. There, they found dinosaur fossils, as 
well as fossils from different mammals, including a type of early rhinoceros. Andrews sent his discoveries to 
the American Museum of Natural History in New York. They liked what he found and encouraged him to 
keep searching. 

Andrews’ most interesting discovery was made in 1923 in the Gobi Desert of Mongolia. He and his team 
became the first people to find dinosaur eggs. Until this discovery, scientists weren’t sure whether 
dinosaurs laid eggs or gave birth to live babies. 

In 1927, the Boy Scouts of America made Andrews an honorary Scout. He was the first person to 
receive this award. Today, Andrews is regarded as a model explorer and adventurer. 

 

56- Why did the museum in New York want Andrews to keep exploring? 
1) They liked his discoveries. 
2) He was earning a lot of money. 
3) He was not welcome at home. 
4) He had not discovered enough about early humans. 
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 محل انجام محاسبات

  
  
  
  
 

57- When did Andrews make his most important discovery? 
1) 1920 2) 1923 3) 1927 4) 1937 

58- What happened after Andrews discovered the dinosaur egg? 
1) He discovered an early type of rhinoceros. 2) He was given an award by the Boy Scouts. 
3) He took a trip to Asia.  4) He began working at the museum. 

59- Why did Andrews want to go to Asia in 1920s? 
1) to learn more about early humans 2) to discover dinosaur eggs 
3) to find new animal fossils 4) to become a Boy Scout 

60- Which of the following is NOT true about Andrews? 
1) Andrews traveled to Asia during the 1920s. 
2) Andrews discovered an early type of rhinoceros. 
3) Andrews’ most interesting discovery was of dinosaur eggs. 
4) Andrews was the first person to discover dinosaurs. 

  
گر -61 xا y 6  وxy 72 باشد، حاصلx y3 3 كدام است؟  

۱ (۶۴۸  ۲ (۱۵۱۲  ۳ (۲۱۶  ۴ (۱۰۸۰  
xی ضريب جمله  - 62 y4 )در حاصل عبارت 2 xy x ) 2 32   كدام است؟ 3

۱ (۱۸  ۲ (۳۶  ۳(36   ۴(18   

xحاصل عبارت - 63 x x
xx x

 
 

2
2

3 5 3
13 2

  كدام است؟ 

۱(( x )
x



2 2 3
2   ۲(( x )

x



2 2 3
2   ۳(x

x



2 3
2   ۴(x

x



2 3
2   

گر -64 Aا
a




3
2 aBو 2

(a )



9 2
6 Aكه Cباشد، عبارت  1 C B  باشد، برابر با كدام است؟  

۱(a
(a )6 1   ۲(a

(a )12 1   ۳(a
(a )9 1   ۴(a

(a )3 1   

  فاقد جواب است؟, دوم زير  های درجه يک از معادله كدام - 65

۱(x x  2 1 0   ۲(x(x ) x  1 1   ۳(x(x ) x  1 1   ۴(x(x ) x 1   
)دوم  ی درجه های معادله مجموع ريشه - 66 x ) ( x)  2 22 1   كدام است؟ 2

2   ۳ (۲  ۴(3)۲  صفر) ۱
2   

گر - 67 xا  aی جوابی از معادله 1 x ax  2 2 4 4   باشد، جواب ديگر كدام است؟ 0
۱(1   ۲ (۲  ۳(2   ۴ (جواب ديگری ندارد .  

بنـابراين . افتد كه سهمی برای خود بر نداشته اسـت كند و يادش می علی مقداری پول را بين خواهر و برادرهايش به طور مساوی تقسيم می - 68

1كند و اين بار به هر كدام از خواهر و برادرها ن خودش و خواهر و برادرهايش تقسيم میدوباره اين پول را بي
. رسـد تر از قبـل پـول می كم 12

  علی چند خواهر و برادر دارد؟
۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵   

گر - 69 fا {( , a) , ( a , ) , ( , ) , ( , b ) , ( , ab)}    3 1 1 2 3 1 aيک تابع باشد، مقدار 1 b كدام است؟  
۱ (۱  ۲(3   ۳ (۳   ۴(1   
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  ؟دهد نمیيک تابع را نشان , كدام گزينه - 70

  ) ۲  .دهد خانوادگی او را نسبت می هر فرد نامای كه به  رابطه) ۱

  

۳(f {(x , y) | x , y }  0     ۴ (  

  
  است؟ نادرستها كدام گزينه  با توجه به انواع بانک -71

شـكل ی تعـاون  ی تعاون كه از صـندوق توسـعه سازی مبادلات را دارد ـ بانک توسعه بانک ملی مثالی برای بانک تجاری است كه صرفاً نقش آسان) ۱
  .كرد های تجاری نمی ای بود كه فعاليت بانک توسعه, گرفته بود

كم  گذاری به شمار نمی بانک سرمايه, )مثل بانک ايران و اروپا(شوند  های مشتركی كه با كشورها تأسيس می بانک) ۲ روند ـ بانک مركزی به عنـوان حـا
  .ر عهده داردها را ب ی حكمرانی و نظارت بر بانک وظيفه, پولی و اعتباری كشور

ی تعـاون كـه از  روند ـ بانـک توسـعه گذاری به شمار نمی بانک سرمايه, )مثل بانک ايران و اروپا(شوند  های مشتركی كه با كشورها تأسيس می بانک) ۳
  .كرد های تجاری نمی ای بود كه فعاليت بانک توسعه, ی تعاون شكل گرفته بود صندوق توسعه

كم پولی و اعتباری كشور تجاری است كه صرفاً نقش آسان بانک ملی مثالی برای بانک) ۴ ی  وظيفـه, سازی مبادلات را دارد ـ بانک مركزی به عنوان حا
  .ها را بر عهده دارد حكمرانی و نظارت بر بانک

  توان از افزايش نقدينگی صحبت كرد؟ های تحريری به چه معنا است و چه زمانی می نقدينگی پس از پيدايش پول - 72
  .تر شده باشد پول است ـ زمانی كه نرخ رشد نقدينگی از نرخ رشد تورم بيش گی شامل پول و شبهنقدين) ۱
  .زمان با نرخ رشد تورم پيش برود پول است ـ زمانی كه نرخ رشد نقدينگی هم نقدينگی شامل پول و شبه) ۲
  .تر شده باشد انی كه نرخ رشد نقدينگی از نرخ رشد تورم بيشهای در گردش و خارج از گردش است ـ زم نقدينگی مساوی مجموع مسكوكات و اسكناس) ۳
زمان بـا نـرخ رشـد تـورم  های در گردش و خارج از گردش است ـ زمانی كه نرخ رشد نقدينگی هم نقدينگی مساوی مجموع مسكوكات و اسكناس) ۴

  .پيش برود
  :به ترتيب از راست به چپ, با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير - 73

  ۱۳۹۴وليد كل به قيمت جاری در سال ت) الف
  كدام است؟, ۱۳۹۴توليد كل به قيمت ثابت در سال ) ب
  ۶۶۵۰۰ـ  ۵۰۹۰۰) ۱
  ۶۶۵۰۰ـ  ۹۰۵۰۰) ۲
  ۹۲۰۰۰ـ  ۵۰۹۰۰) ۳
   ۹۲۰۰۰ـ  ۹۰۵۰۰) ۴

  دهد؛ ی پارچه را نشان می مندرج در جدول زير كه مراحل تهيهبا توجه به اطلاعات  - 74
  قدر است؟ ارزش كل توليد چه) الف
  ی مراحل اول و دوم به ترتيب چقدر است؟ ارزش افزوده) ب
  كل جامعه چند روش وجود دارد؟ ی توليد برای محاسبه) چ
  روش ۲ :ج  ۱۳۰۰ـ  ۱۷۰۰ :ب  ۱۱۵۰۰ :الف) ۲  روش ۳ :ج  ۱۷۰۰ـ  ۸۵۰۰ :ب  ۲۱۷۰۰ :الف) ۱
  روش ۲ :ج  ۱۳۰۰ـ  ۱۷۰۰ :ب  ۲۱۷۰۰ :الف) ۴  روش ۳ :ج  ۱۷۰۰ـ  ۸۵۰۰ :ب  ۱۱۵۰۰ :الف) ۳

  ۱۳۹۴سال   ۱۳۹۲سال  كالا
  مقدار  قيمت  مقدار قيمت

A ۳۵۰ ۱۳۰  ۵۰۰  ۱۰۰  
B  ۷۰  ۳۰۰  ۹۰  ۴۵۰  

  ۸۵۰۰  ی كشت پنبه مرحله  ۱
  ۱۰۲۰۰  ی توليد نخ مرحله  ۲
  ۱۱۵۰۰  بافی ی پارچه ی كارخانهارزش افزوده  ۳
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  .جاهای خالی را با عبارات و كلمات مناسب كامل كنيد -75
............  كند كـه اقتصـاددانان بـه آن منابع و امكانات در دسترس انسان و قابليت مصارف متعدد آن وضعيتی را ايجاد میمحدود بودن ) الف
  .گويند می
  .............  گويند؛ مانند می............  شود كالای به كالای بادوامی كه در فرآيند توليد از سوی نيروی انسانی به كار گرفته می) ب
  ای ـ يخچال صنعتی سرمايه: كميابی  ب: الف) ۲  مصرفی ـ يخچال صنعتی: محدوديت  ب: فال) ۱
  ای ـ يخچال خانگی سرمايه: محدوديت  ب: الف) ۴  مصرفی ـ يخچال خانگی: كميابی  ب: الف) ۳

  .های زير پاسخ دهيد به پرسش - 76
  نقش اصلی پول در مبادلات چيست؟) الف
  دهند؟ ی حفظ ارزش در زمان لازم مورد استفاده قرار می وسيلههايی را به عنوان  افراد چه پول) ب
  های آينده باشد؟ ی مناسبی برای پرداخت تواند وسيله در چه صورت پول می) ج
  .كه پول بتواند حفظ ارزش كند در صورتی: اند  ج انداز كرده هايی را كه نزد خود پس پول: سازی مبادله  ب آسان: الف) ۱
  .ها تغيير كند كه سطح عمومی قيمت در صورتی: اند  ج گذاری كرده هايی را كه سرمايه پول: مبادله  بسازی  آسان: الف) ۲
  .كه پول بتواند حفظ ارزش كند در صورتی: اند  ج انداز كرده هايی را كه نزد خود پس پول: تعيين ارزش كالا  ب: الف) ۳
  .ها تغيير كند كه سطح عمومی قيمت در صورتی: اند  ج ری كردهگذا هايی را كه سرمايه پول: تعيين ارزش كالا  ب: الف) ۴

  .های زير پاسخ دهيد به پرسش - 77
ها شـركت  گذاری توانند به اشخاص تسهيلات مالی اعطا كنند و از اين طريق به طور غيرمسـتقيم در سـرمايه ها تحت چه نامی می بانک) الف

  جويند؟
سود سرمايه بـين بانـک و , پردازد و در نهايت كند و طرف ديگر با آن به تجارت می أمين میبانک سرمايه را ت, قراردادی كه به موجب آن) ب

  شود چه نام دارد؟ طرف ديگر تقسيم می
  جعاله: عمليات بانكی  ب: الف) ۲    مضاربه: عمليات بانكی  ب: الف) ۱
  جعاله: عقود اسلامی  ب: الف) ۴    مضاربه: عقود اسلامی  ب: الف) ۳

  است؟ نادرستزار بورس كدام گزينه با توجه به با -78
گويند ـ بورس كالا محـل مبـادلات  بورس می, گيرد جا انجام می گذاری و خريد و فروش برخی از كالاها و اوراق بهادار در آن به مكانی كه كار قيمت) ۱

  .شود كاغذی آن كالا است و كالايی در آن مبادله نمی
گيرد ـ بورس كالا محل مبـادلات كاغـذی  مواد خام و اوليه و برخی مواد شيميايی مورد معامله قرار می, یتر كالاهای مصرف های كالا بيش در بورس) ۲

  .شود آن كالا است و كالايی در آن مبادله نمی
بازار غيررسمی و دائمـی گويند ـ به  بورس می, گيرد جا انجام می گذاری و خريد و فروش برخی از كالاها و اوراق بهادار در آن به مكانی كه كار قيمت) ۳

  .شود بورس اوراق بهادار گفته می, گيرد شود و در آن اوراق بهادار مورد معامله قرار می كه در محلی معين تشكيل می
ئمـی كـه در گيرد ـ به بازار غيررسمی و دا مواد خام و اوليه و برخی مواد شيميايی مورد معامله قرار می, تر كالاهای مصرفی های كالا بيش در بورس) ۴

  .شود بورس اوراق بهادار گفته می, گيرد شود و در آن اوراق بهادار مورد معامله قرار می محلی معين تشكيل می
  .به سؤالات زير پاسخ دهيد - 79

  شد؟ های مالی اوليه با صاحبان ديندار چگونه تقسيم می های اقتصادی در مؤسسه سود حاصل از فعاليت) الف
  كردند؟ دهی خود چه می های مالی اوليه برای افزايش توان وام مؤسسه, در جوامع غيردينی) ب
, ی خـاص هايی با بهـره با دادن وام: ب.  داشت خود را برمی ی الوكاله شد و مؤسسه فقط حق مال صاحب اصلی پول می, سود فعاليت اقتصادی: الف) ۱

  .كردند گذاری برای گرفتن وام تشويق می مردم را به سپرده
گذاری  هـا را بـرای سـپرده آن, با دادن بخشی از ربـا بـه مـردم: ب.  گرفت تر سود فعاليت اقتصادی به صاحب اصلی پول تعلق می بخش بيش: الف) ۲

  .كردند میتر تشويق  بيش
, با دادن بخشـی از ربـا بـه مـردم: ب.  داشت ی خود را برمی الوكاله شد و مؤسسه فقط حق مال صاحب اصلی پول می, سود فعاليت اقتصادی: الف) ۳
  .كردند تر تشويق می گذاری بيش ها را برای سپرده آن
گذاری بـرای  مردم را به سپرده, ی خاص هايی با بهره با دادن وام: ب . گرفت تر سود فعاليت اقتصادی به صاحب اصلی پول تعلق می بخش بيش: الف) ۴

  .كردند گرفتن وام تشويق می
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  .جاهای خالی را با كلمات و عبارات مناسب كامل كنيد -80
  .دهد را نشان می............  ميزان, در هر كسب و كاری نوآوری ضرب در خطرپذيری  )الف
  .............  ز اهميت خاصی برخوردار است؛ زيراانسان نسبت به ساير عوامل توليد ا) ب
كتور خود) ج ی  را از دست داده اسـت؛ بنـابراين مبلـغ اجـاره) مثل اجاره دادن آن(دومين انتخاب , كار كند, شخصی كه تصميم گرفته با ترا

كتور   .شود وی محسوب می............  ترا
  ی مستقيم هزينه: شود  ج ب میی انسانی محسو به عنوان سرمايه: كارآيی  ب: الف) ۱
  ی غيرمستقيم هزينه: ی تركيب ساير عوامل توليد را نيز بر عهده دارد  ج وظيفه: كارآفرينی  ب: الف) ۲
  ی مستقيم هزينه: شود  ج ی انسانی محسوب می به عنوان سرمايه: كارآفرينی  ب: الف) ۳
  ی غيرمستقيم هزينه: يز بر عهده دارد  جی تركيب ساير عوامل توليد را ن وظيفه: كارآيی  ب: الف) ۴

  
 ی هخامنشی با چه خطیّ نگاشته شده است؟ های بازمانده از دوره نوشته  سنگ - 81

 نگار  خطّ معنی) ۴   خطّ ميخی) ۳  خطّ اوستايی) ۲  خطّ پهلوی) ۱

 يافت؟ استحكام و قوّت كدام شاعران با ،ل قرن پنجماوّ  ی هدر قرن چهارم و نيم غنايی شعر - 82

 بوشكور بلخی ـ كسايی) ۴  شهيد بلخی ـرودكی ) ۳  فردوسی ـانوری ) ۲  ناصر خسرو ـمنوچهری ) ۱

 اند؟ گذاری شده به ترتيب بر چه اساسی نام ،»عاميانه ـ مشروطه ـسعدی  ـحماسی «های  سبک -83

 مخاطب ـحوادث سياسی  ـشاعر ـهدف ) ۲  لحن ـزمان و دوره  ـجغرافيايی  محيط ـموضوع ) ۱

 لحن ـزمان و دوره  ـنويسنده  ـهدف ) ۴  مخاطبـ زمان و دوره  ـپديدآورنده ـ  عموضو) ۳

 وجو كرد؟ توان جست می ای و در آثار كدام نويسنده را در چه دوره »نثر مصنوع فارسی«عالی  ی هنمون - 84

  سعدی شيرازیـ  قرن هفتم) ۲  خواجه عبداالله انصاری ـ قرن پنجم ) ۱
  سعدی شيرازی ـ  قرن ششم) ۴     انصاریخواجه عبداالله ـ قرن ششم ) ۳

 رفته است؟ در مورد كدام ناحيه از جغرافيای سرزمين پهناور ايران به كار می» عراق عجم«اصطلاح  -85

  النّهر خراسان بزرگ و ماوراء) ۴  سيستان و مناطق جنوب شرق) ۲  آذربايجان و شمال غربی ايران) ۲    فارس و نواحی مركزی) ۱
 ؟نيستدر كدام گزينه همانند معنی آن در بيت زير » ددرخور«معنی اصطلاح  - 86

ـــد« ـــه گفتن ـــر: جمل ـــای مختص ـــن بن  اي
  

ـــو، ـــوردِ ت ـــاحبای   نيســـت درخ ـــرص  »نظ
  

گـــــر یدارای  نهيســـــ) ۱  ريـــــت درخـــــورد ا
  

ــــاه در ــــان ش ــــزيجه ــــاه ین ب ــــن بميش  ري
  

ــا) ۲ ــايض ــن دع ــود، یع مك ــاای   خ ــت یپارس  وق
  

ــقّ  در ــ ح ــ یب ــه یدل ــه ن ــورد ك ــا درخ ــتي  ن دعاس
  

 دل خــام مــن اســت درخــورد تــو نــه یعشــق رو) ۳
  

ـــاوّ  ـــر اك ـــو و آخ ـــن ت ـــل حس ـــتيّ ـــن اس  ام م
  

 ميـک نفـس عمـر آن هـم بـه بـاد داديـه يسرما) ۴
  

ــرص ن در ــيكســب ح ــوردی م ــواب ن و درخ ــيخ  یم
  

 ؟نيست» تشبيه« ی كدام گزينه آراسته به آرايه -87

ــــر د) ۱ ــــود ب ــــا ب ــــران وصــــلت حــــلاليت  گ
  

 صــــنمای   ش حــــرام اســــت،يســــاآبــــر مــــن 
  

ــدگ) ۲ ــرا چــو زن ــاز  یم ــه چــونی رو ادي  توســت م
  

ـــجدهيهم ـــه س ـــت ش ـــه توس ـــتان خرگ ـــم آس  گه
  

ـــه دم از گوشـــه) ۳ ـــو دم ب  چشـــمم ی دور از رخ ت
  

ـــ ـــک لابيس ـــت سرش ـــلا رف ـــان ب ـــد و طوف  آم
  

ــ شــاخ شمشــاد اســت) ۴ ــســرو ســه اي ــارون ای ي  ن
  

ــ ــنوبر اي ــ ص ــلا اي ــق یب ــ خل ــالا اي ــت؟ یب  دوس
  

 ؟ نيستهماهنگ  »خراسانی«غالب، در شعر های  كدام بيت با انديشه -88

ــپيد) ۱ ــرغِ س ــود م ــورد در آبِ كب ــه خ ــو غوط  چ
  

ـــده نهـــان شـــد در آســـمان كوكـــب  ز چشـــم دي
  

 حديث  چندی پيش، از آزادی  ؟ كرده جرمش  چيست) ۲
  

ـــوَد ـــن جـــرم مطـــرودِ درِ ســـلطان ب ـــد زي ـــا اب  ت
  

ــو كســی) ۳ ــان چــون ت ــانِ جه ــزد ز خوب ــد اي  نآفري
  

 سِــــتان نــــواز و دل و دل فريــــب رُبــــا و دل دل
  

 الا وقت صبوح است، نه گرم است و نه سرد اسـت) ۴
  

 نه ابر است و نه خورشيد، نه باد است و نه گرد اسـت
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و در هر ای  ه، بهرهو ضمن هر قصّ ای  هر واژه، نكته یعرفا را در ورا: گفت یعارف«عبارت در » نكته، بهره، مژده و كنايت«های  ميان واژه ی رابطه - 89
 گيرد؟ می قرار »كالبدشكافی نثر« ی گانه از مراحل پنج يک كدام ی زيرمجموعه» .است یتيت، كنايو در هر حكاای  اشاره مژده

 گيری و نوع نتيجه) ۴   استخراج نكات زبانی) ۳  استخراج نكات ادبی) ۲  خوانش) ۱

 برجسته است؟ ،در متن زير كدام ويژگی - 90

ننـد كخويش، او را بدان سـؤال   در اين جهان بر خَلق يا بر مقيمانِ سرای و بر زيردستانِ  ،سی فرمانی بوده باشدكه او را بر كروز قيامت هر «
  .»ه گوسفندان نگاه داشته باشد، جواب آن از او بخواهندكشبانی 

  ايجاز و اختصار) ۲   به حكم ضرورت معنیتكرار اسم يا فعل ) ۱
  اطناب) ۴    از لغات عربی استفاده نكردن) ۳

 ؟نيست »سبک خراسانی«ق به از نظر نوع و طرفين تشبيه، كدام بيت متعلّ  -91

ـــک) ۱ ـــگ و تاري ـــژن تن ـــاه بي ـــون چ ـــبی چ  ش
  

 چـــــو بيـــــژن در ميـــــان چـــــاه او مـــــن
  

ــر) ۲ ــرخ ی هوان قط ــل س ــه گ ــد ب ــه برافت ــاران ك  ب
  

ــک  ــون اش ــارچ ــه رخس ــاده ب ــت برافت ــی اس  عروس
  

ــرگ) ۳ ــه و دشــمن چــون گ ــو ســگان رم  لشــكر چ
  

ــه ــا رم ــه ب ــرگ و رم ــار ســگ و گ ــن ك ــان وي  ســتا ب
  

 كـز شـمار نقـد عمـر چون نسـايم دسـت بـرهم؟) ۴
  

ــت ــده اس ــا مان ــت بادپيم ــه دس ــی ب ــگ افسوس  زن
  

 ؟نيستبندی متناسب  برده، با نام دسته در كدام گزينه عناصر نام - 92

 انواع ادبی: حماسی، غنايی، نمايشی، تعليمی )۲  قالب شعری: بند مسمّط، مستزاد، تركيبغزل،  )۱

 بديع معنویسطح : تشبيه، استعاره، مجاز، كنايه )۴  متن ی  قلمرو مطالعه: زبانی، ادبی، فكری )۳

 اثر كيست؟» الابرار الاسرار و عدة كشف« - 93

 محمّد بن منور )۴  عبداالله انصاریخواجه ) ۳  عثمان هجويری) ۲  ابوالفضل ميبدی) ۱

 تناسب معنايی دارد؟ ،كدام بيت با بيت زير - 94

ـــا« ـــه ك ـــر ب ـــری گ  شـــير در اســـت ممهت
  

ـــام شـــير بجـــوی ـــن ز ك  »شـــو، خطـــر ك
  

ــ) ۱  ت عــالی تــوانی ره بــه ســر بــردنبــه اســب همّ
  

ـــو ـــدار ت ـــای اقت ـــد پ ـــاب جه ـــد در رك ـــر آي  گ
  

 ميــل مــن ســوی وصــال و قصــد او ســوی فــراق) ۲
  

ــود  ــام خ ــرک ك ــتت ــام دوس ــد ك ــا برآي ــرفتم ت  گ
  

ـــــده بی) ۳ ـــــدم م ـــــده پن ـــــمندای   فاي  دانش
  

ـــه می ـــروم ك ـــون ن ـــن چ ـــد؟ م ـــه كمن ـــدم ب  برن
  

ــاب) ۴ ــو حب ــه همچ ــنم، ك ــكايت ك ــر ش ــرا ز غي  چ
  

ــــتنم ــــوای خويش ــــراب ه ــــه خ ــــه خان  هميش
  

 كدام گزينه به مفهوم متفاوتی اشاره دارد؟ - 95

ــان درد و داغ عشــق را) ۱ ــليم درم ــز تس  نيســت ج
  

 آفتــاب از منــع دربــان فــارغ اســتنــور مــاه و 
  

ــوق را) ۲ ــل ش ــت اه ــق نيس ــاک تعلّ ــه در خ  ريش
  

ــــی ــــا پای م ــــرون ز دني ــــاد رود بي ــــان گردب  كوب
  

 سيل عشق آمد خروشان، دم مـزن، هشـيار بـاش) ۳
  

ــيلاب ده ــدان س ــد، ب ــيش آي ــه پ ــق را ك ــر تعلّ  ه
  

ـــود) ۴ ـــرخ كب ـــر چ ـــه زي ـــم ك ـــت آن ـــلام همّ  غ
  

ــــت ــــذيرد آزاد اس ــــق پ ــــگ تعلّ ــــه رن  ز هرچ
  

  
  كردند؟ دار استفاده می ی سيلک در كجا واقع شده است و چه قومی در بناهای خود از آجرهای لعاب تپه - 96

  ها كرمان ـ ايلامی) ۴  ها كاشان ـ ايلامی) ۳  ها كاشان ـ سومری) ۲  ها كرمان ـ سومری) ۱
  آيند؟ هخامنشی جزء كدام منابع به شمار میی  های گلی دوره باشد و لوح های تاريخی دوران ساسانيان چه می ترين نوشته از مهم - 97

  ها ـ منابع دست اول نامه خدای) ۲    ها ـ منابع دست دوم نامه خدای) ۱
  ها ـ منابع دست دوم سفرنامه) ۴    ها ـ منابع دست اول سفرنامه) ۳

  شد و شرق و غرب ايتاليا توسط چه چيزی از هم جدا شده بود؟ در رم به شخص اول مملكت چه گفته می - 98
  های آلپ آوگوستوس ـ كوه) ۲    های آلپ سزار ـ كوه) ۱
  های مركزی آپنين آوگوستوس ـ كوه) ۴    های مركزی آپنين سزار ـ كوه) ۳
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  شناختی اوايل قرن بيستم كدام تمدن كشف شد؟ نخستين زادگاه دموكراسی در كدام دولت ـ شهر بود و در كاوش باستان - 99
  آتن ـ مقدونی) ۴   آتن ـ مينوسی) ۳  اسپارت ـ مينوسی) ۲  اسپارت ـ مقدونی) ۱

  گرفت و چين در ابتدا مانند كدام اقوام شامل چندين دولت ـ شهر بود؟ گرد قرار می ی اقوام بيابان كشور چين از چه طريقی در معرض حمله - 100
  تسه ـ ايلام رود يانگ) ۲  هو ـ سومر ی پهناور رود هوانگ دره) ۱
  هو ـ ايلام ر رود هوانگی پهناو دره) ۴    تسه ـ سومر رود يانگ) ۳

  ترين خدای ايلاميان چه نام داشت و پايتخت ايلام كجا بود؟ محبوب -101
  هل تمتی ـ نينوا) ۴  اينشوشيناک ـ نينوا) ۳  اينشوشيناک ـ شوش) ۲  هل تمتی ـ شوش) ۱

  ای تبحر داشت؟ رو مربوط به كدام شخصيت مشهور يونانی است و در چه زمينه تصوير روبه -102
  علم پزشكیفيثاغورث ـ ) ۱
  فيثاغورث ـ كشف برخی از اصول هندسه) ۲
  بقراط ـ كشف برخی از اصول هندسه) ۳
  بقراط ـ علم پزشكی) ۴

  هوتپ چهارم به چه شكلی رواج يافت؟ پرستی در زمان آمن گانه مربوط به كدام دوره از تاريخ مصر باستان است و يگانه ساخت اهرام سه - 103
  امپراتوری قديم ـ پرستش خدای خورشيد) ۲  نيلامپراتوری جديد ـ پرستش خدای ) ۱
  امپراتوری قديم ـ پرستش خدای نيل) ۴  امپراتوری جديد ـ پرستش خدای خورشيد) ۳

  كدام مورد در تعريف ويژگی رويدادهای تاريخی درست است؟ -104
  .باشند و مجزا و مستقل هستند تكرارپذيرند و قابل تجربه می) ۱
  .باشند و مجزا و مستقل نيستند تكرارپذيرند و قابل تجربه می) ۲
  .اند و قابل مشاهده نيستند و مجزا و مستقل نيستند دور از دسترس) ۳
  .اند و قابل مشاهده نيستند و مجزا و مستقل هستند دور از دسترس) ۴

ی آشور بانيپال بـا  حملههای كهن به دست آمده چيست و كدام شهر ايلاميان در  ی يحيی در سكونتگاه مصنوعاتی كه از مردم جيرفت و تپه - 105
  خاک يكسان شد؟

  اشياء و ظروف سنگ صابونی ـ شوش) ۲  اشياء و ظروف سنگ صابونی ـ انشان) ۱
  ظروف سفالی ـ شوش) ۴    ظروف سفالی ـ انشان) ۳

يبـان در نظـام گرفت چه نام داشت و چه كسی بعد از غلبه بر رق شد و مشورت انجام می در رم باستان مجمعی كه در آن تصميمات گرفته می -106
  حكومتی جمهوری رم تغييراتی به وجود آورد؟

كتاويان) ۱ كتاويان) ۴  پارلمان ـ كنستانتين) ۳  سنا ـ كنستانتين) ۲  پارلمان ـ ا   سنا ـ ا
و بيگانگان ....... ..... داشتند و............  شدند جا محسوب می در آتن فقط مردان بالغی كه از پدر و مادری آتنی به دنيا آمده بودند و شهروند آن - 107

كثريت جمعيت آن دولت ـ شهر را تشكيل می   . ی امور سياسی محروم بودند دادند از حق رأی و شركت در اداره مقيم آتن كه ا
  بردگان, حق معافيت از ماليات ـ سالخوردگان) ۲  بردگان, حق معافيت از ماليات ـ زنان) ۱
  بردگان, گانحق رأی ـ سالخورد) ۴    بردگان, حق رأی ـ زنان) ۳

  اش به قتل رسيد و خدابانوی خرد در شهر آتن چه نام داشت؟ چه كسی قصد حمله به ايران را داشت اما پيش از رسيدن به خواسته - 108
  اسكندر مقدونی ـ آتنا) ۴  فيليپ مقدونی ـ ونوس) ۳  اسكندر مقدونی ـ ونوس) ۲  فيليپ مقدونی ـ آتنا) ۱

هزار سال قبـل  ۵ن مربوط به كجاست و اشياء و ابزارهای مفرغی توسط ساكنان فلات ايران در حدود ترين نشانه از حضور انسان در ايرا كهن -109
  شدند؟ چگونه ساخته می

  ی قلع رود در نزديكی مشهد ـ آميختن مس با ماده كشف) ۲  ی روی شهر سوخته در سيستان ـ آميختن مس با ماده) ۱
  ی قلع شهر سوخته در سيستان ـ آميختن مس با ماده) ۴  ی روی رود در نزديكی مشهد ـ آميختن مس با ماده كشف) ۳

  ای بود؟ هايی مؤثر برداشت كه بود و دولت ـ شهر اسپارت چگونه جامعه خواهی كه در مسير پيشرفت آتن گام سياستمدار آزادی -110
كتاويان ـ مردم سالار و دموكرات) ۲    پريكلس ـ مردم سالار و دموكرات) ۱   ا
كتاويان ـ ) ۳   گرا و جنگاور پريكلس ـ نظامی) ۴    گرا و جنگاور نظامیا
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  .شود به حالت آنی و زودگذر جو گفته می............  گويند و اصطلاح می............  ی عناصر جوی غالب در يک منطقه در درازمدت به مجموعه -111

  آب و هوا ـ باد) ۴  بارندگی ـ هوا) ۳  آب و هوا ـ هوا) ۲  بارندگی ـ باد) ۱
............  است و به طور ميانگين ميزان دما از جنوب بـه شـمال............  ی تابش خورشيد در هنگام ظهر در مناطق جنوبی كشور ايران زاويه - 112

  .شود می
  نزديک به عمود ـ ثابت) ۴  تر مايل ـ بيش) ۳  تر نزديک به عمود ـ كم) ۲  مايل ـ ثابت) ۱

  ای دارد؟ شود و چه نتيجه ای در كدام فصل وارد ايران می عامل پرفشار جنب حاره -113
  ی گرما بهار ـ ايجاد بارش در دوره) ۲  ی گرما  تابستان ـ ايجاد بارش در دوره) ۱
  ی گرما تابستان ـ مانع ريزش بارش در دوره) ۴  ی گرما بهار ـ مانع ريزش بارش در دوره) ۳

  .عامل شرجی شدن هوا در جنوب كشور شده است............  شود و كم می............  دمای هوا به طور ميانگين, متر ارتفاع ۱۰۰۰با افزايش هر  - 114
  گراد ـ عدم امكان صعود هوای مرطوب ی سانتی درجه ۱۶) ۲  مرطوب گراد ـ عدم امكان صعود هوای ی سانتی درجه ۶) ۱
  گراد ـ صعود هوای مرطوب ی سانتی درجه ۶) ۴  گراد ـ صعود هوای مرطوب ی سانتی درجه ۱۶) ۳

  ی ورود توده هوای مرطوب غربی چيست؟ شود و نتيجه توده هوای مرطوب موسمی در كدام دوران وارد ايران می -115
  سرما ـ افزايش دما) ۴  سرما ـ برف و باران) ۳  گرما ـ افزايش دما) ۲  رانگرما ـ برف و با) ۱

  .يابد می............  دمای هوا, با افزايش ارتفاع, هزار كيلومتر مربع مساحت دارد و در شرايط وارونگی دما ۸۰حدود ............  در ايران - 116
  بيابان لوت ـ كاهش) ۴  افزايشبيابان لوت ـ ) ۳  دشت كوير ـ افزايش) ۲  دشت كوير ـ كاهش) ۱

» درصد ۸۰رطوبت نسبی «بيانگر كدام نوع آب و هوا است و در كدام منطقه » گراد ی سانتی درجه ۷ـ  ۲۸متر و ميزان دما  ميلی ۸۰۰بارندگی « - 117
  وجود دارد؟

  ی شرجی ی كوهستانی ـ ناحيه ناحيه) ۲  ی بيابانی ی جنگلی خزر ـ ناحيه ناحيه) ۱
  ی بيابانی ی كوهستانی ـ ناحيه ناحيه) ۴  ی شرجی خزر ـ ناحيهی جنگلی  ناحيه) ۳

  باشد؟ جزء كدام سؤالات علم جغرافيا می» ها قطع درختان و از بين رفتن درياچه«و » توجهی به تثبيت خاک بی« -118
  چه كسی  ـ چرا) ۴  چه موقع ـ چرا) ۳  چه كسی ـ چطور) ۲  چه موقع ـ چطور) ۱

  گيرد؟ ی مطالعه در جغرافيا قرار می ترتيب جزء كدام گام در شيوه به» وين فرضيهتد«و » آوری اطلاعات جمع«مراحل  - 119
  گام سوم ـ گام دوم) ۴  گام چهارم ـ گام دوم) ۳  گام چهارم ـ گام پنجم) ۲  گام سوم ـ گام پنجم) ۱

23مدار -120 27 بيانگر كدام موقعيت كشور است؟ در جنوب ايران چه نام دارد و قرارگيری ايران در جنوب غربی آسيا  
  الجدی ـ موقعيت رياضی مدار رأس) ۲  السرطان ـ موقعيت رياضی مدار رأس) ۱
  الجدی ـ موقعيت نسبی مدار رأس) ۴  السرطان ـ موقعيت نسبی مدار رأس) ۳

  را در خود جای داده است؟درصد از ذخاير كدام منابع  ۲۸ترين عامل جدايی و تشخيص هر كشور از كشور همسايه چيست و ايران  مهم - 121
  مرز ـ ذخاير نفت) ۴  وسعت كشورها ـ ذخاير گاز) ۳  مرز ـ ذخاير گاز) ۲  وسعت كشورها ـ ذخاير نفت) ۱

  . های دريای خزر جدا كرده است را از كناره............  ی منطقه............  های تالش با جهت كوهستان -122
  جنوبی ـ آذربايجان, شمالی) ۴  غربی ـ گلستان, شرقی) ۳  آذربايجانغربی ـ , شرقی) ۲  جنوبی ـ گلستان, شمالی) ۱

  گيری كدام قله در ايران شده است؟ ی كواترنر سبب شكل فشانی در دوره رودهای چالوس و هراز در كدام كوهستان جريان دارد و فعاليت آتش -123
  تالش ـ دماوند) ۴  البرز ـ دماوند) ۳  تالش ـ آلاداغ) ۲  البرز ـ آلاداغ) ۱

  د گتوند در كدام محل قرار گرفته و اين سد در كدام استان واقع شده است؟س -124
  گنبدهای نمكی ـ استان بوشهر) ۲  گنبدهای نمكی ـ استان خوزستان) ۱
  های پرشيب ـ استان خوزستان دره) ۴    های پرشيب ـ استان بوشهر دره) ۳

  شده است؟ها واقع  ترتيب در كدام استان ی كوه بزمان به ی آوج و قله گردنه - 125
  همدان ـ سيستان و بلوچستان) ۲    كرمانشاه ـ سيستان و بلوچستان) ۱
  همدان ـ خراسان رضوی) ۴    كرمانشاه ـ خراسان رضوی) ۳
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  .معنادار است, كنش انسان برخلاف فعاليت ساير مخلوقات ............ با توجه به -126

  قطعی نبودن پيامدهای غيرارادی كنش انسانی) ۲  قطعی بودن پيامدهای غيرارادی كنش انسانی) ۱
گاهانه بودن) ۴  متناسب بودن با موقعيت زمانی و مكانی كنش انسانی) ۳   ارادی بودن و هدفدار بودن كنش انسانی, آ

  است؟ نادرست» تأثير جهان ماورای طبيعی بر جهان اجتماعی«های زير در رابطه با  يک از گزينه كدام -127
  .سازد های اجتماعی آنان را دگرگون می دهد و كنش های زندگی آدميان را تغيير می ها و ارزش آرمان, فرشتگان و جهان ماورای طبيعی, شناخت خداوند) ۱
كر و  ها و قوانين الهی با انسان سنت) ۲   .كند يكسان عمل نمی, ناسپاس و جوامع عادل و ظالمهای شا
  .گذارد پيشگان را در قهر و انتقام الهی فرو می گشايد و ستم پيشگان می های الهی درهای آسمان را بر عدالت سنت) ۳
اطی كـه بـا زنـدگی اجتمـاعی ی ارتبـ يعنی موجودات طبيعی و ماورای طبيعی به واسطه, هريک از موجوداتی كه درون جهان اجتماعی قرار دارند) ۴

  .گيرند ی جهان اجتماعی قرار می در گستره, كنند انسان پيدا می
  تفاوت جهان غرب و اسلام چگونه است؟, خطی به تاريخ بشر با توجه به ديدگاه تک - 128

  .پيمايند میكنند و مسيرهای مختلفی را  تحولاتی را دنبال می, های خود ها و ارزش هر كدام با توجه به آرمان) ۱
  .ديگر استفاده كنند توانند از تجربيات يک هر كدام با روابط متقابلی كه دارند می) ۲
از دوران كودكی تـا مراحـل , اند و تفاوتشان همانند تفاوتی است كه آن موجود زنده در مراحل مختلف رشد خود هر دو شبيه يک نوع موجود زنده) ۳

  .كند بزرگسالی پيدا می
  .آورد اين دو جهان اجتماعی فرهنگ و تمدن مناسب خود را به وجود می هركدام از) ۴

  ............  شوند؛ به عبارت ديگر مانع بسط ابعاد دنيوی وجود انسان می, های اجتماعی برخی از جهان -129
  .آورند گيرند يا فرصت شكوفايی فطرت آدمی را فراهم نمی استعدادهای معنوی انسان را ناديده می) ۱
گريز خود توجه ت به نيازهای مادی و دنيوی انسان بینسب) ۲   .كنند های آدمی برای آباد كردن اين جهان استفاده نمی از توانمندی, اند و با رويكرد دنيا
  .كنند به استعدادهای معنوی و دنيوی در كنار هم توجه كرده و از نيروی معنوی برای آبادی اين جهان استفاده می) ۳
  .شوند ها می تر از نيازهای دنيوی اهميت داده و مانع از شكوفايی ابعاد دنيوی انسان ی معنوی بيشنسبت به نيازها) ۴

  است؟ نادرستچه تعداد از عبارات زير  - 130
  .يابند به شدت رواج می, كنند ی علوم تجربی تعقيب می هايی كه اهداف دنيوی را به وسيله در جهان متجدد كنش) الف
  .گونه قداستی برخوردار نيست از هيچ, شوند و جهان عنوی و مقدس طرد میعناصر م, در جهان متجدد) ب
  .گويند می» عقلانيت معطوف به هدف«برای تسلط بر طبيعت و جامعه را , آوری حاصل از آن رشد علوم تجربی و فن) ج
  .ی استشناس آلمان ماكس وبر جامعه, های جهان متجدد انديشيده ی ويژگی يكی از متفكرانی كه درباره) د
۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۴  ۴ (۳  

  كنند؟ ی ورود آن را به قلمروی واقعی جهان اجتماعی فراهم می ريزان فرهنگی چگونه زمينه قلمروی آرمانی جهان اجتماعی كجاست و برنامه -131
  كنند ـ از طريق تعليم و تربيت  دانند و به آن عمل می ها را لازم می هايی كه مردم رعايت آن ارزش) ۱
ها را ناديده بگيرند ـ  اما در عمل ممكن است برخی از آن, دانند ها را لازم می كنند و رعايت آن داری می يی كه مردم يک جامعه از آن جانبها ارزش) ۲

  از طريق تعليم و تربيت 
  كنند ـ از طريق تنبيه و پاداش دانند و به آن عمل می ها را لازم می هايی كه مردم رعايت آن ارزش) ۳
ها را ناديده بگيرند ـ  اما در عمل ممكن است برخی از آن, دانند ها را لازم می كنند و رعايت آن داری می يی كه مردم يک جامعه از آن جانبها ارزش) ۴

  از طريق تنبيه و پاداش
  چيست و آرمان جهان اسلام كدام است؟» آرمان اجتماعی« -132

  ها هستند ـ آزادی فلسطين اعی خواهان رسيدن به آنهای مشتركی كه اعضای يک جهان اجتم مجموعه اهداف و ارزش) ۱
  ی انجام كنش اجتماعی است كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است ـ توحيد شيوه) ۲
  ها هستند ـ توحيد های مشتركی كه اعضای يک جهان اجتماعی خواهان رسيدن به آن مجموعه اهداف و ارزش) ۳
  مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است ـ آزادی فلسطين ی انجام كنش اجتماعی است كه شيوه) ۴

  ؟نيست های حق های زير از مصاديق عقايد و ارزش يک از گزينه كدام - 133
  وفای به عهد) ۲    حمايت از مستضعفان و مظلومان) ۱
  .اند تحمل ديگران و مدارا با كسانی كه از شناخت حقيقت محروم مانده) ۴    دنياپرستی) ۳
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  ............  حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعی با -134
  .شود علم متناسب با همان لايه شناخته می) ۱
  .گردد های علوم تجربی مشخص می ها و روش تكنيک) ۲
  .شود بتنی بر عقل و وحی شناخته میعلوم تجربی شناخته نخواهد شد بلكه با علوم م) ۳
  .شود های علوم تجربی در كنار استفاده از عقل و وحی شناخته می تكنيک) ۴

  .درستی و نادرستی عبارات زير را مشخص كنيد - 135
  .تغييرپذيرند, اند ولی از جهت قرار گرفتن در قلمروی آرمانی و واقعی حقايق هر چند خود ثابت) الف
  .شود دچار تغيير نمی, ها توانند بر مدار حق يا باطل بچرخند اما حق و باطل بر مدار بينش و گرايش آن های اجتماعی می جهان) ب
  .كنند ها را به قلمروی واقعی خود وارد می آن, های حقيقی جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزش) ج
  .حق است, انسان نباشدهر بخش از جهان اجتماعی كه از نظر علمی صحيح بوده و مطابق فطرت ) د
  ص ـ ص ـ ص ـ غ) ۴  غ ـ ص ـ غ ـ ص) ۳  ص ـ ص ـ غ ـ غ) ۲  ص ـ غ ـ ص ـ غ) ۱

  
  .تقسيم شد............  و............  به............  علم برای نخستين بار توسط -136

  معلم ثانی ـ تعريف ـ استدلال) ۴  معلم اول ـ تصور ـ تصديق) ۳  معلم ثانی ـ تصور ـ تصديق) ۲  معلم اول ـ تعريف ـ استدلال) ۱
  تعاريف زير چه نوع تعاريفی هستند و معرِّف در اولی و معرَّف در دومی كدام است؟ - 137

  دار گياه تيغ: ـ كاكتوس  جسم نورانی: ـ خورشيد
كتوس) ۱   ردا جامع نيست ـ جامع نيست ـ خورشيد ـ گياه تيغ) ۲  جامع نيست ـ نه جامع است و نه مانع ـ جسم نورانی ـ كا
كتوس) ۳   دار مانع نيست ـ مانع نيست ـ خورشيد ـ گياه تيغ) ۴  مانع نيست ـ نه جامع است و نه مانع ـ جسم نورانی ـ كا

  وجه و تساوی است؟ عموم و خصوص من, عموم و خصوص مطلق, در كدام گزينه نسبت بين مفاهيم به ترتيب - 138
  ر ـ تصور و تصديق ـ نقاش و هنرمندتعريف و تفك) ۲  كلاس و مدرسه ـ درخت و كاج ـ قالی و فرش) ۱
  نقاش و هنرمند ـ شيرين و ميوه ـ قالی و فرش) ۴  قالی و فرش ـ استدلال و تعريف ـ نقاش و هنرمند) ۳

  باشد؟ می» مفاهيم درونی انسان«مفاهيم بيان شده در كدام گزينه تماماً  -139
  پوست بودن بودن ـ سياهمتفكر بودن ـ بلندقد ) ۲  نامی بودن ـ ناطق بودن ـ سه بعدی بودن) ۱
  نقاش بودن ـ زيبا بودن ـ سالم بودن) ۴  چاق بودن ـ نامی بودن ـ بيمار بودن) ۳

  اند؟ كدام, ترتيب به» درخت ـ نامی ـ آبی ـ حساس ـ چنار«ماهيت هريک از مفاهيم  -140
  نوع ـ فصل ـ جنس ـ فصل ـ جنس) ۲  نوع ـ عرض ـ جنس ـ عرض ـ نوع) ۱
  جنس ـ فصل ـ عرض ـ عرض ـ جنس) ۴  ل ـ نوعجنس ـ فصل ـ عرض ـ فص) ۳

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 141
  .تعاريف حقيقی نيستند, شرح لفظ و يا شرح اسم) ۱
  .رعايت قواعد منطق فقط در تعريف به حد تام لازم است) ۲
  .كنيم در تعريف به رسم تام از جنس قريب و عرض خاص استفاده می) ۳
  .توانيم از اقسام ديگر تعريف كمک بگيريم می, قريب مشكل استزمانی كه پيدا كردن فصل يا جنس ) ۴

  تر است؟ ها قوی در كدام گزينه تعريف ارائه شده از تمامی گزينه -142
  كشنده حيوان شيهه: اسب) ۴  جسم نامی سبز: درخت) ۳  جسم نامی متفكر: انسان) ۲  ای شكل سه زاويه: مثلث) ۱

  ............  و استفاده از آن نياز به آموزش رسمیاست ............  ترين فعاليت ذهن بشر عالی -143
  .استدلال كردن ـ دارد) ۴  .استدلال كردن ـ ندارد) ۳  .تعريف كردن ـ ندارد) ۲  .تعريف كردن ـ دارد) ۱

  به دست بيايد؟ تواند نمیمحتوای قضايا از كدام راه  -144
  حدس علمی) ۴  تجربه) ۳  احساس) ۲  منطق) ۱

  .شود گفته می............  قضايای, دهند و به قضايايی كه خبر قطعی می............  شود؛ زيرا بری استفاده میدر استدلال تنها از جملات خ - 145
  قابليت صدق و كذب دارند ـ شرطی) ۲    قابل استناد هستند ـ شرطی) ۱
  قابليت صدق و كذب دارند ـ حملی) ۴    قابل استناد هستند ـ حملی) ۳

آزمونهای سراسری گاج
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